
  
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº    , DE 2024.

(Cabo Gilberto Silva)

Pedido  de  Informação ao  Ministro  da  Fazenda,
sobre o programa Voa Brasil, no qual consta que o
Governo  Federal  irá  subsidiar  companhias  aéreas
para  bancar  passagens  por  até  R$  200,  para
aposentados e estudantes do Prouni.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos artigos 115, I, e 116 do
Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que seja encaminhado ao
Ministro da Fazenda, Sr. Fernando Haddad, Pedido de Informação sobre o programa Voa Brasil,
no qual consta que o Governo Federal irá subsidiar companhias aéreas para bancar passagens por
até R$ 200, para aposentados e estudantes do Prouni.

Com o intento de orientar a requisição ora formulada, solicito que sejam respondidas as
demandas que se seguem, sem prejuízo do fornecimento de outras informações que o Ministério da
Fazenda reconhece como importantes para a compreensão dos fatos:

1 Com  um  rombo  de  R$  114,3  bilhões  nas  contas  públicas  no  acumulado  de  janeiro  a
novembro de 2023, o governo vai subsidiar as companhias aéreas com quais recursos - fonte
de receita?

2 O programa Voa Brasil, que a partir de fevereiro vai distribuir passagens aéreas para 21
milhões de aposentados e estudantes, terá duração de quanto tempo?

3 Tal Programa aumentará o rombo nos Cofres da União, o impacto financeiro custará quanto
ao contribuinte?

JUSTIFICAÇÃO

O jornal o Tempo divulgou que o Ministro de Portos e Aeroportos, Silvio Costa Filho,
afirmou que o programa Voa Brasil de barateamento de passagens aéreas, deve estar disponível na
primeira  quinzena  de  fevereiro.  A  iniciativa  terá  passagens  por  até  R$  200,  e  deve  alcançar
aposentados do INSS e estudantes do Prouni.

Segundo  o  Ministro,  de  acordo  com  a  matéria  publicada,  o  Banco  Nacional  de
Desenvolvimento Econômico e Social (BNDES) pode entrar na operação para oferecer crédito às
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companhias aéreas "para investimentos". Ele não deixou claro se a instituição de fomento poderia
subsidiar o barateamento das tarifas previsto no programa1.

Silvio Costa fez a declaração à imprensa no Palácio do Planalto. Em nenhum momento,
porém, o Ministro explicou quanto o Programa Voa Brasil custaria aos cofres públicos, de onde
tiraria recursos para a implantação de sua agenda assistencialista ou como o Projeto Voa Brasil
afetaria os pagadores de impostos2.

O
presente

requerimento visa garantir que o Poder Legislativo esteja plenamente informado sobre as ações do
Poder  Executivo  diante  de  uma  situação  de  potencial  impacto  negativo  nos  gastos  da  União.
Destaca-se a importância da transparência e da prestação de contas neste momento crítico.

Mediante os fatos, na qualidade de Deputado Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do
Poder  Executivo  –  conforme previsão  do  Art.  49  da Constituição  Federal  de 1988,  solicito  as
informações acima discriminadas com o intuito  de agregar  insumos que permitam uma melhor
compreensão sobre os fatos noticiados.

Sala de Sessões,    de        de 2024.

Cabo Gilberto Silva
Deputado Federal

PL/PB

1 Fonte: https://www.otempo.com.br/economia/saiba-quem-tera-direito-a-passagem-aerea-a-
r-200-e-quando-estara-disponivel-1.3308967 
2 Fonte: https://revistaoeste.com/politica/com-rombo-de-r-114-bi-governo-lula-vai-distribuir-
passagens-de-aviao/ *C
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